
Tuji trgi se našim
bankam zapirajo

Dr. Mojmir Mrak: Banke je treba nemudoma sanirati.
NKBM potrebuje dodatni kapital za vzdrževanje
kapitalske ustreznosti in zaradi pričakovanih nadaljnjih
slabitev kapitala
IRENA FERLUGA
"Kljub znižanju bonitetne ocene je
Nova KBM kapitalsko ustrezna in
varna banka," so včeraj zatrdili v
NKBM, ob tem ko je bonitetna agen-
cija Moody's banki spet znižala rating
dolgoročnega tveganja, tokrat z B3 na
Caa2. "Ta ocena in padec vrednosti
delnice v zadnjih dneh ne vplivata na
redno poslovanje banke. Banka poslu-
je nemoteno," zatrjujejo v NKBM.

Zadolžuje se lahko le še država
"Bonitetna ocena v razredu C pomeni,
da se stvari v našem bančnem siste-
mu slabšajo, ukrepati bi bilo treba
nemudoma in banke sanirati. Ali bi
bila to slaba banka, dokapitalizacija
ali kakšen drug model, je stvar pre-
soje. Bonitena ocena C je izredno slab
signal in pomeni, da banka v tujini
ne more več najemati posojil. Zdaj
se lahko zadolžuje le še država," je za
Večer povedal dr. Mojmir Mrak, profe-
sor na Ekonomski fakulteti v Ljubljani.
Dodaja, da dejstvo, da je NKBM pred
kratkim konvertirala coco obveznice v
kapital banke, pri tej oceni ni merodaj-
no, saj "je bilo to vkalkulirano v kapi-
tal že ob izdaji obveznic. Jasno je, da se
te pretvorijo v kapital, ko se kapitalska
ustreznost zniža pod določeno mejo".

Bonitetna agencija Moody's je

pred desetimi dnevi znižala tudi bo-
nitetne ocene NLB, dolgoročno kre-
ditno oceno za tri stopnje, na Caa2, z
negativno oceno prihodnjih izgledov.
Ocena podrejenega dolga in ocena hi-
bridnega instrumenta za vključitev v
dodatni kapital 1 sta se znižali na C.
Ocena finančne moči banke je ostala
nespremenjena pri E. "Znižanje bonite-
tne ocene agencija utemeljuje z nadalj-
njim slabšanjem kreditnega portfelja
banke in slabimi rezultati poslovanja,
ki negativno vplivajo na kapitalsko
pozicijo banke," so sredi marca sporo-
čili iz NLB.

Ključna je povezanost
z lastnikom
Bonitetne ocene bank so za finančne
trge zelo pomemben signal o zdravju
bank, naši bankirji, ki se ogledujejo v
tujini za dokapitalizatorji, pa pravijo,
da si potencialni kupci bančnih delnic
tako in tako naredijo svoje ocene. Bo-
niteta banke je, kot je na jesenskem
predavanju v organizaciji Združenja
bank Slovenije v Ljubljani povedal dr.
Mojmir Mrak, odvisna od več dejavni-
kov, med njimi so dostop ali nedostop
banke do zunanje pomoči (kar pomeni
sposobnost in pripravljenost lastnika
za finančno pomoč, povezava z la-
stnikom je zelo pomemben element
ocene), ocena sposobnosti preživetja

banke s pomočjo ali brez nje, sistem-
sko tveganje, povezano z banko, in
spremenljivost prihodkov zaradi viso-
kega obsega kreditov glede na kapital.
Dr. Mrak še ugotavlja, da je bilo v času
krize večje znižanje bonitet bank pri
Moody'su kot pri drugih dveh agenci-
jah (Standard in Poors in Fitch) in da
je bilo znižanje bonitet osredotočeno
na banke v ZDA in v EU, medtem ko so
ostale bonitete bank v Aziji praktično
nespremenjene.

Finančna moč bank je v razredu E
V NKBM so včeraj še zatrdili, da banka
dosega regulatorno kapitalsko ustre-
znost, to pa je eden glavnih pogojev
za pridobivanje potrebnih sredstev
na trgu in uresničevanje razvojnih na-
črtov banke. Vse sile vodstva so tako
usmerjene v zagotavljanje kapitalske
ustreznosti po zahtevah Evropskega
bančnega organa EBA.

Bonitetna agencija Moody's, kjer
včeraj ocene niso želeli dodatno po-
jasnjevati, je v najnovejši oceni NKBM
znižala oceno dolgoročnega tveganja
z B3 na Caa2 z negativnimi obeti za
prihodnost. Ocena podrejenega dolga
se je znižala s Caa3 (hyb) na C (hyb).
Ocena finančne moči banke je ostala
nespremenjena pri E, ocena finančne
moči banke brez državne pomoči pa
je padla s Caal na Caa3. Znižanje ocen
je posledica potrebe banke po svežem
kapitalu za vzdrževanje kapitalske
ustreznosti, zaradi potrebe po nadalj-
njih slabitvah in pričakovanega doda-
tnega poslabšanja kvalitete portfelja.

Padec vrednosti delnice je pričakovan
"Padec vrednosti delnice NKBM, ki se je zgodil po napovedi o pretvorbi hi-
bridnega posojila v delnice, je pričakovana in praviloma običajna posledica
povečanja osnovnega kapitala ter razvodenitve vrednosti delnic," so poja-
snili v NKBM.

V NKBM ob tem pojasnjujejo, zakaj so oblikovali višje rezervacije in sla-
bitve v zadnjem kvartalu leta 2012, kot je bilo načrtovano: cilj je bil realen
prikaz finančnega stanja, kar omogoča objektivne pogovore z vsemi dele-
žniki NKBM. Dodajo, da so pogodbo o hibridnem posojilu potrdili delni-
čarji na skupščini decembra lani s 95,1 odstotka glasov, ob dejstvu, da se bo
po konverziji delež malih delničarjev v lastniški strukturi NKBM zmanjšal.

■T '" H
Dr. Mojmir Mrak: "Ukrepati bi bilo treba
nemudoma in banke sanirati. Ali bi
bila to slaba banka, dokapitalizacija ali
kakšen drug model, je stvar presoje."
(Sašo Bizjak)N
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Tudi Abanka je v razredu C
Agencija Moody's je konec februarja 2013 Abanki Vipa znižala dolgoročno
oceno kreditnega tveganja na Caa3 in za podrejeni dolg na C ter potrdila
oceno E za finančno moč banke. Ocena prihodnjih obetov je ostala nega-
tivna. V Abanki so znižanje bonitete pojasnili z neuspelo dokapitalizacijo
banke, ko se največji lastniki niso mogli dogovoriti, kako in kdo naj bi vpla-
čal potrebnih 90 milijonov evrov. Prejšnji teden je Abanka objavila sklic
skupščine, ta bo 8. aprila, na njej pa bodo zaradi pokrivanja izgube zmanj-
šali osnovni kapital banke za 22,8 milijona evrov. Delničarji bodo sklepa-
li tudi o dokapitalizaciji za največ 90 milijonov evrov. Prodajna cena novo
izdane delnice bo najmanj evro ali največ 9,99 evra. Ceno bo določila uprava
po zbiranju ponudb. Prednostno pravico obstoječih delničarjev naj bi izklju-
čili, k vplačilu novih delnic pa povabili obstoječe delničarje, ki imajo več kot
1-odstotni lastniški delež, in druge potencialne investitorje.
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